

Koordinacionom telu reprezentativnih udruženja u kulturi

Beograd, 19.08.2020. godine

УДРУЖЕЊЕ
САМОСТАЛНИХ УМЕТНИКА БЕОГРАД
Бр. 07-496
01.10.2020
БЕОГРАД

Poštovane koleginice i kolege,

Nova uprava ULUS-a je početkom januara započela rad na par inicijativa koje bi poboljšale radna prava samostalnih umetnika. Jedna od tih inicijativa je i zahtev za uvođenjem kategorije povlašćenog prevoza za samostalne umetnike na teritoriji Grada Beograda, s obzirom da samostalni umetnici nisu zaposleni i nemaju ugovor o radu i ne bi trebalo da plaćaju cenu mesečne karte kao da su zaposleni. Iz advokatske službe Sekretarijata za javni prevoz rečeno nam je u februaru da su svesni ovog pravnog problema i nejasne definisanosti pravno-radnog statusa samostalnog umetnika, da postoji procedura koju treba sprovesti i objasnili su nam šta bi trebalo da se čini. Pošto se radi o povlašćenom (cena karte kao za kategoriju nezaposlenih) a ne besplatnom prevozu, potrebno je da nadležno ministarstvo, odnosno Sekretarijat za kulturu u našem slučaju, podnese zahtev / molbu Sekretarijatu za javni prevoz Grada Beograda da se uvede kategorija povlašćenog prevoza za samostalne umetnike. Sekretarijat za javni prevoz taj zahtev šalje Gradskom veću, koje donosi konačnu odluku. Nemali broj samostalnih umetnika (oko 2060 na teritoriji Grada Beograda) i neposedovanje ugovora o radu su aduti. Zahtev pojedinačnih udruženja neće uzimati u obzir i iz Sekretarijata za javni prevoz su naglasili da ovu inicijativu mora da podrži resorna institucija (Sekretarijat za kulturu) i da oni moraju da im upute zahtev.

ULUS je ovu inicijativu predložio kao tačku dnevnog reda za prvu sednicu KO, koja je trebalo da se organizuje u martu, ali je odložena zbog pandemije i pitanje je kada ćemo biti u prilici da se ponovo sastanemo. Pošto je već dosta vremena prošlo od kada su nam iz Sekretarijata za javni prevoz dali preporuke i pošto sama procedura zahteva traži vreme, predlažemo da se reprezentativna udruženja ovim putem izjasne da li podržavaju inicijativu i da zatim KO uputi molbu Sekretarijatu za kulturu da iskaže podršku ovoj inicijativi i pošalje zahtev Sekretarijatu za javni prevoz grada Beograda.

Nadamo se da će reprezenattivna udruženja podržati ovaj veoma važan zahtev, koji će mnogim samostalcima značiti i omogućiti bolji rad, kao i da ćemo naići na razumevanje i podršku u Sekretarijatu za kulturu.

Unapred hvala.

Lep pozdrav,
Vahida Ramujkić - Zamenica predsednika UO ULUS
Isidora Ilić - Radna grupa ULUS Samostalci